

## ۴۵۰ نیکوکار سرپرستی ایلام استان را بر عهده دارند

### اخبار

معاون استاندار کهگیلویه و بویر احمد:

ادارات، خدمات خود را در اختیار طرح اوقات فراغت قرار دهند



معاون برنامه ریزی استاندار کهگیلویه و بویر احمد، گفت: لازم است که دستگاه‌های اجرایی استان خدمات و امکانات خود را به طور رایگان و یا با تخفیف ویژه در اختیار طرح غنی‌سازی اوقات فراغت قرار دهند.

امید علی پارسا در نشست مسالماندهی امور جوانان کهگیلویه و بویر احمد، افزود: میزان اعتبارات سازمان ملی جوانان استان محدود است و به همین دلیل انتظاری می‌رود که نهادهای دولتی برای اجرای مطلوب تر برنامه‌های طرح غنی‌سازی اوقات فراغت همکاری بیشتری با این سازمان داشته باشند.

وی بیان کرد: بسیاری از جمعیت استان کهگیلویه و بویر احمد را جوانان تشکیل می‌دهند و تأمین نیازهای اساسی آنان از جمله اوقات فراغت نیازمند برنامه‌ریزی اصولی و بلندمدت از سوی متولیان امر است. پارسا اظهار داشت: ارائه تخفیف ویژه به برخی افراد شرکت‌کننده در کلاس‌های طرح غنی‌سازی اوقات فراغت استان از جمله افراد تحت حمایت کمیته امداد امام خمینی(ره) و سازمان بهزیستی امری ضروری به نظر می‌رسد.

خواستار نظارت دقیق و مستمر بر نحوه عملکرد دستگاه‌های اجرایی بر گزار کننده طرح غنی‌سازی اوقات فراغت در این استان شد. پارسا، بر لزوم برپا بودن برنامه‌های طرح غنی‌سازی اوقات فراغت، استفاده از تجارب استان‌های موفق و برپیز دستگاه‌های اجرایی استان از موزای کاری در این زمینه تأکید کرد.

### آبفای روستایی گچساران خواستار صرفه جویی مردم در مصرف آب شد



شرکت آب و فاضلاب روستایی گچساران از روستائیان این شهرستان خواستار مصرف آب آسانبندنی با توجه به بروز پدیده خشکسالی صرفه جویی کنند.

رئیس شرکت آبفای روستایی گچساران به ایرنا گفت: آب چاهای آبرفتی در مناطق روستایی شهرستان به دلیل خشکسالی تا ۵۰ درصد کاهش یافته است.

اسکندر کریمی به شمار چاه‌های آبرفتی مناطق روستایی گچساران اشاره نکرد. وی ادامه داد: چاه‌های آهکی مناطق روستایی گچساران با عمق ۲۵۰ متر در تابستان اسامال با کمبود آب روبه‌رو نخواهند شد.

وی اظهار داشت: میزان مصرف آب در مناطق روستایی گچساران، لار، دره تلجگاه، اسپور، آریگون و آرو هر ساله با کشور یعنی ۱۵۰ لیتر در شبانه‌روز است.

به گفته وی، با این وجود، روستائیان شهرستان باید تابستان اسامال در مصرف آب صرفه‌جویی کنند تا با قطعی آب مواجه نشوند.

کریمی گفت: از ۲۲۰ روستای گچساران، ۹۶ روستا زیر پوشش شبکه آبرسانی شرکت آبفای روستایی قرار دارند.

وی افزود: روستاهای کوشک ظفری، سر تنگ بیدک، یوسگان، لار، دره تلجگاه، اسپور، آریگون و آرو هر ساله با کمبود آب شرب روبه‌رو می‌شوند و احتمال دارد در تابستان اسامال هم با مشکل آب مواجه شوند.

وی ادامه داد: در صورت قطعی آب در مناطق روستایی، ۲ دستگاه تاکر برای آبی‌رسانی به روستاها در نظر گرفته شده است. به گفته وی، یکی از این تاکرها به دلیل عمر زیاد از رده خارج است و شرکت آبفای روستایی برای توزیع احتمالی آب در روستاهای آفتاب با مشکل مواجه می‌شود. ۵ هزار و ۱۰۰ خاخور روستایی در شهرستان گچساران زیر پوشش شرکت آب و فاضلاب روستایی هستند.

مدیر کل کمیته امداد امام خمینی (ره) کهگیلویه و بویر احمد، گفت: تعداد ۴۵۰ نیکوکار در خارج از کشور سرپرستی ایلام در کهگیلویه و بویر احمد بر عهده دارند.

مهدی مجلسی آراء اظهار داشت: در حال حاضر در مجموع هزار و ۲۷۷ نیکوکار سرپرستی ایلام استان را بر عهده دارند. مجلسی آراء خاطرنشان کرد: خیران پارسال مبلغ ۵ میلیارد و ۴۴۴ میلیون و ۹۷۶ هزار ریال به ایلام استان کمک کردند.

# جوانی بدون دخانیات

[تجربینانی]

با وجود هشدارهای فراوان مجامع پزشکی و بهداشتی کشور متأسفانه هر روز جوانان و نوجوانان زیادی را می‌بینیم که در تفرجگاه‌ها و اماکن تفریحی به صورت گروهی اقدام به مصرف مواد دخانی از قبیل سیگار و قلیان می‌کنند.

مصرف قلیان تنها در کشورهای عربی و ایران و برخی از دیگر کشورهای همسایه رواج دارد و در هیچ کشور دیگری از این ماده دخانی استفاده نمی‌شود ولی قطعاً توتون و تنباکو بومی ایران و کشورهای عربی نیست.

به دنبال اختلاف نظر در اجرای قانون منع استعمال مواد دخانی و پیوسته قلیان، قبح مصرف قلیان شکسته شد و مصرف آن افزایش یافته است. مسئول بهداشت محیط حرفه‌ای شهرستان بویر احمد در گفت‌وگو با «ایران زمین» گفت: بر اساس بررسی‌های انجام شده مصرف قلیان در میان نوجوانان ۱۳ تا ۱۵ ساله در سال ۸۲، ۱۶ درصد بوده که این رقم در سال ۸۶ به ۳۶ درصد رسید و در این ۴ سال دو برابر رشد داشته است.

محمدرضا زارعی تا ناگهائی خانواده‌ها و نبود اطلاع‌رسانی را از عوامل رشد گرایش نوجوانان به این پدیده گذشته دانست و افزود: در ۱۰ پارسال شکل سنتی استعمال دخانیات از بزگان به نوجوانان انتقال یافته که این مسأله پایداری ناگهائی را به دنبال خواهد داشت.

وی با تأکید بر نقش رسانه‌ها، پیوسته می‌رساند که کاهش گرایش افراد به قلیان و دخانیات گفت: عدم آگاهی درباره مضرات مصرف قلیان و این تصور که مصرف به صورت تفننی هیچ آسیبی به بدن نمی‌رساند زمینه را برای استفاده نوجوانان و جوانان مهیا ساخته که در این راستا نیروی انتظامی و وزارت بهداشت برآندت با برخورد با عوامل توزیع و مصرف این مواد از جمله قهوه‌خانه‌ها و چایخانه‌ها از رشد گرایش افراد به مصرف دخانیات جلوگیری می‌شود.

وی در پاسخ این سؤال که تنباکوی میوه‌ای تفاوتی با تنباکوی سنتی دارد، گفت: تنباکوی میوه‌ای از برگ‌های توتون که بافت کمیست آنها برای تولید سیگار چوب می‌دهد تهیه شده و این توتون‌ها با اضافه شدن ۱۵ تا ۱۶ نوع ماده شیمیایی و افزودن اسانس یکی از میوه‌های ساخته می‌شود.

زارعی با یادآوری این که ۷۰ درصد افراد زیر ۲۰ سال ایرانی در سفرخانه‌های سنتی از قلیان استفاده می‌کنند، گفت: هیچ کدام از انواع مواد دخانی مانند سیگار، قلیان و پیپ با یکدیگر بدتر یا بهتر نیست و هر کدام از این ابزار به نوعی سلامتی انسان را دچار خطر می‌کند.

وی با مقایسه مضرات مصرف قلیان و سیگار و بیان این که تصمیم گیرندگان آزادسازی قلیان در رستوران‌ها و قهوه‌خانه‌های سنتی با سلامت مردم بازی می‌کنند، گفت: قلیان با وجود این که کمتر مصرف می‌شود اما حجم دودی که از آن وارد بدن می‌شود به میزان ۱۰ تا ۲۰ برابر دود ناشی از مصرف سیگار است چرا که مصرف یک نخ سیگار بین ۵۰۰ سی‌سی تا یک لیتر دود تولید می‌کند اما استفاده یکبار از قلیان ۱۰ تا ۲۰ لیتر دود تولید می‌کند از طرفی زمان استعمال سیگار معمولاً ۱۰ دقیقه است اما قلیان با وجود تعداد کمتر استفاده در مقایسه با سیگار در هر باز مصرف برای ۴۰ تا ۶۰ دقیقه استفاده می‌شود.

وی با تأکید بر آموزش فرزندان از دوران کودکی و آشنایی آنها با مضرات دخانیات، گفت: بیماری‌های عمده ناشی از استفاده از تنباکو شامل، سرطان ریه، بیماری‌های قلبی، سرطان مثانه، سکته مغزی و بسیاری دیگر از امراضی بوده و استفاده از دخانیات در کشورهای کم‌درآمد با رشد سریع همراه است و گفته می‌شود تا ۲۰ سال آینده ۷۰ درصد مرگ‌ها به دلیل وابستگی به سیگار و دیگر مواد دخانی باشد و در بین عوامل بیماری‌زا در جهان سیگار حتی از آلودگی طاعون نیز متر است. محمدرضا زارعی با بیان این که افراد برای بر کردن خلأ شخصیتی خود دخانیات دست‌نگاه‌های اجرایی وجود دارد، سودجویان اجرای همه قانون آن را مورد هجوم قرار داده‌اند و همین دوگانگی

مردم خرید سیگار می‌شود که با این رقم می‌توان به راحتی مشکلات زیادی را در محیط خانواده حل کرد، اما عادت کردن جوانان به مصرف سیگار سبب می‌شود در آینده به راحتی قسمت مهمی از درآمد‌های زندگی آنان صرف مهدی سیگار شود؛ بخصوص برای افراد ترحیم می‌دهند همسر سیگاری داشته باشند تا مصرف سیگار در محیط زندگی راحت‌تر انجام گیرد.

در این رابطه معلمان اجتماعی فرماندهی انتظامی استان، گفتند: با اختلاف نظری که در اجرایی یک‌پند از قانون جامع ممنوعیت استعمال دخانیات دست‌نگاه‌های اجرایی وجود دارد، سودجویان اجرای همه قانون آن را قاطعانه بر خورد خواهد کرد.

### مدرس فدراسیون سپک تاکرای بانوان:

## ضرورت تلاش برای ارتقای سطح ورزش سپک تاکرا در استان



مدرس فدراسیون سپک‌تاکرای بانوان کشور گفت: با برگزاری مستمر و منظم کلاس‌های داوری و مربیگری این رشته در کهگیلویه و بویر احمد می‌توان سطح دانش ورزشکاران استان را ارتقا داد.

ویدا منصوری که برای برگزاری کلاس مربیگری سپک‌تاکرای بانوان کهگیلویه و بویر احمد به این استان سفر کرده است، افزود: استان‌های فارس، گیلان، مازندران و تهران از جمله استان‌های فعال و دارای عنوان در زمینه رشته ورزشی سپک‌تاکرای بانوان به شمار می‌روند.

وی بیان کرد: هم‌اکنون ۳۰ داور و ۱۵ مربی در رشته سپک‌تاکرای بانوان در سطح کشور فعالیت می‌کنند. آغاز کلاس مربیگری سپک‌تاکرای بانوان استان در

کلاس مربیگری سپک‌تاکرای بانوان کهگیلویه و بویر احمد روز چهارشنبه در سواج آغاز شد. ۱۰ نفر از بانوان رشته ورزشی سپک‌تاکرای استان از شهرستان‌های یاسوج و گچساران و بویر احمد به مدت ۵ روز در این دوره مربیگری شرکت می‌کنند.

شرکت‌کنندگان در این دوره مربیگری زیر نظر ویدا منصوری مدرس فدراسیون سپک‌تاکرای بانوان

با آخرین قوانین و مقررات مربوط به این رشته ورزشی آشنا می‌شوند. دوره ۵ روزه مربیگری سپک‌تاکرای بانوان کهگیلویه و بویر احمد زیر نظر ادر کل تربیت‌بدنی و با همکاری هیأت

وی افزود: در سطح استان ۵ هزار و ۸۹۸ تنم وجود دارد که ۴ هزار و ۶۹۷ نفر از این تعداد زیر ۱۸ سال و یک هزار و ۲۰۱ نفر از آنها بالای ۱۸ سال سن دارند.

وی بیان داشت: در سطح استان ۱۴۵ نفر یتیم بدون حامی وجود دارد که چشم انتظار حمایت نیکوکاران هستند. مجلس آرا با اشاره به اجر معنوی سرپرستی ایلام از خیران داخل و خارج از استان خواست در این عمل پادشاهانه سهمیه شوند.

### گوناگون

### کاهش تولید محصولات گلخانه‌ای در گچساران بر اثر خشکسالی



مدیر جهاد کشاورزی گچساران، گفت: سرمازدگی زمستان گذشته و خشکسالی سال زراعی جاری، موجب کاهش محصولات کشاورزی گلخانه‌ای در این شهرستان شده است.

سیدحیجی صدقاتی افزود: سرمازدگی و خشکسالی بر جوجه‌های زایشی محصولات گلخانه‌ای گچساران بویژه محصول گوجه‌فرنگی تأثیر منفی گذاشته است. وی میزان تولید محصولات گلخانه‌ای گچساران را در اسامال ۱۴۴ تن عنوان کرد و افزود: این میزان تولید نسبت به مدت مشابه پارسال ۲۰ درصد کاهش داشته است. وی اظهار داشت: مساحت گلخانه‌های شهرستان گچساران ۸ هکتار و هزار و ۶۰۰ متر مربع است که هکتار آن فعال است. به گفته وی، ۵ هکتار و ۲ هزار متر مربع از سطح گلخانه‌های شهرستان گچساران در بخش پشت و بقیه در دیگر مناطق گچساران قرار دارد. صدقاتی گفت: سالانه به‌طور متوسط ۷۰ تن انواع محصولات گلخانه‌ای از قبیل خیار، گوجه‌فرنگی، فلفل دلمه‌ای و توت‌فرنگی در گچساران تولید و به خارج از این شهرستان ارسال می‌شود. وی افزود: بخش گلخانه‌ای جهاد کشاورزی گچساران تعداد ۴۰ شغل در این شهرستان ایجاد کرده است.

وی راهاندازی ۴۶ هکتار گلخانه در بخش پشت از برنامه‌های جهاد کشاورزی شهرستان گچساران بیان کرد.

### نیکوکاران با تبلیغات اسلامی همکاری لازم را ندارند

یاسوج - «ایران زمین» - مدیر کل سازمان تبلیغات اسلامی استان در نشست مطبوعاتی با خبرنگاران گفت: سازمان تبلیغات اسلامی استان ممنوعیت تبلیغ و توزیع آثار احکام دینی و مذهبی و در جهت حمایت و پشتیبانی از این نهاد انقلابی در ۲۷ نفر از خبرین استان عیوت به همکاری کرد که فقط ۲ نفر از نیکوکاران در جلسه همکاری حضور یافتند.

فرحانه موسوی اظهار بیان این که در مرکز استان فقط ۸ مسجد وجود دارد گفت: مساجد بمعنویان پایگاه‌های دینی و اجتماعی نقش مهمی در تمر رساندن انقلاب اسلامی داشتند که کمی تعداد آنها در ترویج احکام دینی از مشکلات این سازمان است. وی با تأکید بر این که امر به معروف و نهی از منکر و ترویج اسلام است افزود: امر به معروف و نهی از منکر از اصول اساسی دین مسلمانان است که متأسفانه در نظام ما به این توجه زیادی نمی‌شود و وی تعداد گلخانه‌های فعال قرآن در استان را ۱۷۰ خانه عنوان کرد و گفت: قرآن کریم یکی از مهم‌ترین مؤسسه‌های است که از بنو تشکیل سازمان تبلیغات اسلامی را نهادند و رمز گزیناری از همایش‌ها و جشنواره‌های اعزام قرآنی است و کشور است. علی‌تیبی گفت: سازمان تبلیغات اسلامی استان به این که سالهاست که در تحویل ساختمان دارالقرآن به سازمان تبلیغات اسلامی تأخیر افتاده گفت: کمبود مریدان متخصص در استان کمبود جدی‌های قرآنی و تأخیر در پرداخت به موقع آنها از مشکلات عمده‌ایان است.

وی گفت: پارسال تعداد ۴ هزار و ۲۰۰ نفر در طرح ملی نهضت قرآن آموزی شرکت کردند و پایان دوره ۲ هزار نفر از افراد برتر آزمون پایان دوره داده شد.

### رک دیک نزاع دسته جمعی رخ داد

شب دوشنبه ۲۷ خرداد در خیابان معلم شهر یاسوج به دنبال یک نزاع دسته جمعی یک جوان یاسوجی به وسیله اسلحه ساچمهای به قتل رسید.

سرنگ علی قاضی‌معاونت اجتماعی و ازاد استان در این باره گفت: ساعت یک نیمه شب گذشته فرقی به نام آج با همراهی تعدادی از آشنایان خود با گروه دیگری درگیر شدند با یکدیگر درگیری به‌زودی یکی منزل این فرد در خیابان معلم یاسوج نامرید مورد اصابت اسلحه ساچمهای قرار گرفت و کشته شد.

سرنگ قاضی‌معاونت اجتماعی پس از اخذ گزارش اقدامات لازم شروع شد و در این رابطه تاکنون ۴ نفر متزاعان و یک نفر متهم به قتل دستگیر شدند. وی اظهار داشت: در بررسی از منازل افراد دستگیر شده یک قبضه اسلحه برنو دو برین دار، یک قبضه اسلحه گلوله‌زن، یک قبضه اسلحه ساچمهای و یک دستگله دو برین شکاری کشف و ضبط گردید.

معاونت اجتماعی فرمانده انتظامی کهگیلویه و بویر احمد، خاطر نشان کرد: تحقیقات تکمیلی برای پاک‌کردن قاتل اصلی و انگیزه قتل ادامه دارد.

## کهگیلویه و بویر احمد

برای درج آگهی با ما تماس بگیرید.

کهگیلویه و بویر احمد - میدان هفتم تیر  
پاساژ امیر یان - طبقه دوم  
شماره تماس: ۰۲۶۱-۲۲۳۱۱۱۱-۲۲۳۸۳۳۳